

PREKSINOĆ U GRADSKOJ KNJIŽNICI PULA U POVODU 200. GODIŠNJICE ROĐENJA LOUISA BRAILLEA

Pjesme slijepih i za slijepe

Uz promociju zbirke pjesama Dragice Macuka »Pogled srcem«, tiskanoj i na brajici, program je obogaćen vrijednom izložbom najstarijih pisanih knjiga na brajici iz fonda Hrvatske knjižnice za slijepe, a najstarija je Schillerova drama »Wilhelm Tell«, tiskana u Berlinu 1895.

PULA - »Odlučiš li progovoriti, govori tiše i pazi da ne probudiš usnulo srce, unoseći nemir suvišnim riječima«. Dio je ovo pjesme koju je preksinoć u Gradskoj knjižnici i čitaonici Pula pred brojnim auditorijem pročitala autorica Dragica Macuka iz sela Pinezići nedaleko od Marčane, u sklopu promocije njene zbirke pjesama »Pogled srcem« koja je, osim u klasičnim tiskanom formatu i zvučnom zapisu na CD-u, objavljena i na Brailleovom pismu (brajica), reljefnom pismu namijenjenom slijepim i slabovidnim osobama.

Dr. sc. Ivan Zoričić, koji je lektorirao ovu zbirku pjesama, rekao je da prvi put prisustvuje ovako jedinstvenoj promociji poezije u tri formata.

- Pri prvom čitanju ovih pjesama, iako tada nisam poznavao Dragicu, osjetio sam da je riječ o autorici koja piše iz duše i srca, iako ne zna sve tajne pjesništva, a to i nije najvažnije, kazao je Zoričić.

Uz promociju zbirke pjesama Dragice Macuke (slijepa od rođenja, od 1980. do mirovine 2003. radila je kao telefonistica u Stambenom poduzeću u Puli) program u povodu 200. godišnjice rođenja izumitelja pisma za slijepe Louisa Braillea obogaćen je i vrijednom izložbom najstarijih pisanih knjiga na brajici iz fonda Hrvatske knjižnice za slijepe. Najstarija izložena bila je drama Friedricha Schillera »Wilhelm Tell«, tiskana u Berlinu 1895. godine.

Prekjučerašnje Martinje je bio i povod za promociju pjenušaca »Izvori života« iz Iloka, s naljepnicama na brajici, a sredstvima od prodaje pjenušaca kao i od prodaje zbirke pjesama pomoći će se izgradnja Kuće svjetlosti u Cukrićima.

- Želimo omogućiti slijepim i slabovidnim osobama da predstave sebe i svoj rad te tako senzibilizirati javnost o potrebi uključivanja hendikepiranih osoba u društvenu zajednicu, naglasila je ravnateljica Gradske knjižnice i čitaonice Nela Načinović.

Uz Gradsku knjižnicu (nakladnik zbirke pjesama), Udrugu slijepih Istarske županije, »Izvore života«, MedVid produkciju i Hrvatsku knjižnicu za slijepe, ovu humanitarnu akciju pokrenuo je pulski Lions klub.

Glas Istre, 13.11.2009

MJESEC HRVATSKE KNJIGE "POGLED SRCEM" SJEĆANJE NA BRAILLEA



Knjiga, zvučna knjiga i knjiga na brajici Dragice Macuka "Pogled srcem" publici će biti predstavljena u srijedu u 18 sati u pulskoj Gradskoj knjižnici i čitaonici. Također, tom će prigodom biti upriličena izložba najstarijih pisanih knjiga na Brailleovom pismu iz fonda Hrvatske knjižnice za slijepe te predstavljeni pjenušci s naljepnicom na brajici, odnosno taktilnom naljepnicom (Double Gold, kraljevski zlatni pjenušac s tučenim 24-karatnim zlatom; Carmen Sylva, kraljevski pjenušac s likerom od borovih iglica i najmanji pjenušac na svijetu "Prizemljeno sunce", instalacija kipara Ivana Kožarića). Više o ovom projektu rečeno je na jučerašnjoj konferenciji za novinare.

- Dio je to programa "Knjige, pjenušci i vina s pričom" u povodu Mjeseca hrvatske knjige kojim se pridružujemo obilježavanju 200 godina rođenja Louisa Braillea, a spomenuti će se pjenušci moći kupiti i na taj način pomoći Udruzi slijepih Istarske županije i izgradnji Kuće svjetlosti u Cukrićima, rekla je Nela Načinović, ravnateljica Gradske knjižnice i čitaonice. Uz nju su na konferenciji za novinare o ovom projektu govorili Zlatko Kuftić, predsjednik Udruge slijepih, te Vera Plastić i Rinaldo Bičić, članica i predsjednik pulskog Lions kluba. Spomenute su institucije idejni pokretači ovog humanitarnog programa, a u njegovoj realizaciji pridružili su im se Izvori života, Hrvatska knjižnica za slijepe te Medvid produkcija.

- Potonja je tvrtka zaslužna za izradu CD-a koji sadržaj "Pogled srcem" donosi i u zvučnom obliku, dok su Sanja Frajtag i Hrvatska knjižnica za slijepe pomogli u tiskanju zbirke pjesama Dragice Macuke na Brailleovom pismu, poručila je Načinović i dodala da je Gradska knjižnica kao koordinator ovog projekta i nakladnik željela pridonijeti stvaranju prostora za osobe s invaliditetom potrebama, omogućiti im da predstave sebe i svoj rad te na taj način

senzibilizirati javnost o potrebi inkluzije hendikepiranih osoba u društvenu zajednicu. Za autoricu knjige na crnom tisku veli da je "Pogled srcem" njezin pjesnički prvijenac "protkan osjećajima ljubavi i čežnje, istkan bliskim i jednostavnim jezikom".

Glas Istre, 10.11.2009

TRODNEVNI KAMP "TANDEM" ZA MLADE S INVALIDITETOM U PREMANTURI

NAJBOLJE SE UČI UZ ZABAVU

PREMATNURA - Trodnevni ljetni kamp "Tandem", koji se održao prošlog vikenda u premanturskom Edukacijsko-rehabilitacijskom kampu slijepih, pohađalo je 35 mladih slijepih i slabovidnih osoba te osoba s mišićnom distrofijom. Kamp su organizirali Društvo Crvenog križa Istarske županije pod vodstvom ravnateljice Elze Damjanić, te Udruga slijepih Istarske županije i Društvo distrofičara Istre.

Tečaj prve pomoći održali su volonteri Crvenog križa, Davorka Prusić i Dean Nestorović, koji su mladima s invaliditetom pokazali što napraviti u slučajevima nesvjestice, kako reanimirati osobu, kako previti ranu ili imobilizirati ozlijeđenog.

Nastojimo pokazati da se mnogo toga može napraviti bez obzira na invaliditet, rekla je Prusić. Aktivisti Crvenog križa održali su i dva predavanja o humanim vrijednostima - s obzirom na vrlinu humanosti, te o predrasudama i stereotipima.

U sklopu glazbeno-scenske radionice članovi Udruge slijepih održali su predstavu po principu Boalovog kazališta, kojom su prikazali kakve barijere susreću u svakodnevnom životu. Na likovnoj su radionici sudjelovali svi, pa i zdrave osobe koje su crtale s povezom preko očiju. Na maloj olimpijadi polaznici kampa natjecali su se u zabavnim igrama, a glazbena bi radionica, na kojoj se sviralo i pjevalo, svake večeri završila feštom. Predstavljen je i SOS telefon za osobe s invaliditetom.

S projektom kampa za osobe s invaliditetom još su se prošle godine Društvo Crvenog križa, udruga slijepih i Društvo distrofičara Istre prijavili na natječaj Zaklade za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva, koja ja financirala većinu kampa "Tandem".

Glas Istre, 31.08.2009.

SVETVINČENAT - ODANA POČAST RUŽI PETROVIĆ



Polaganjem vijenaca na spomenik Ruže Petrović u Savičenti kojoj su prije 65 godina talijanski fašisti iskopali oči u četvrtak je obilježena obljetnica tog mučeničkog čina.

Komemoraciji su prisustvovali načelnik Svetvinčenta Dalibor Macan i njegova zamjenica Kristina Matijaš, predsjednik Udruge slijepih Istarske županije Zlatko Kuftić, predsjednik istarske Antifašističke udruge Tomislav Ravnić, autor knjige "Spomenici govore" Miho Rojnić, predstavnici Udruge umirovljenika iz Savičente te mještani Režanaca.



- Aktualne vlasti trebaju poštovati žrtve fašizma poput Ruže Petrović. Oštro osuđujemo pojavu ustaštva koja je negativno obilježila hrvatsku povijest, a današnja vlast tolerira vrijednosti suprotne antifašističkima, rekao je Ravnić. Zlatko Kuftić napomenuo je da su antifašisti u manjini te se nada da će se svijest ljudi promijeniti. U ime slijepih odao je počast svim antifašističkim borcima Istre i Ruži Petrović, jednoj od osnivačica Udruge slijepih, a Dalibor Macan je naglasio da se Istarska županija, a posebice općina Svetvinčenat grade na temeljima antifašizma i onom što su mučenici dali. Miho Rojnić je izrazio svoju žalost i ogorčenje time što aktualne vlasti ne žele vratiti ime Ruže Petrović Dječjem domu u Puli. (A. Š.)

Glas Istre, 24.07.2009

LIONSKI PRIKUPILI 11 TISUĆA KUNA ZA SLIJEPE

POREČ - Oko 11 tisuća kuna prikupljeno je na aukciji slika i svečanoj večeri kojom je zaključeno trodnevno druženje predstavnika Lions klubova iz cijele Hrvatske, okupljenih u povodu njihove 15. konvencije, održane prvi put u Istri, točnije u Poreču.

Dvadesetak slika ponuđenih na aukciji radovi su članova porečke Likovne udruge, a sva će prikupljena sredstva biti donirana gradskoj podružnici Udruge slijepih, čije prostore likovnjaci povremeno koriste. Osim toga, četiri su slike njihovi kupci odlučili ostaviti u Poreču pa će krasiti zidove Doma za starije i nemoćne.

Glas Istre, 10.06.2009

UKIDANJE INFORMACIJSKIH BARIJERA



Kako slijepima i slabovidnim te osobama s invaliditetom približiti informaciju, odnosno ukloniti informacijsku barijeru, glavna je tema stručnog skupa "Pristupačnost ili informacijske barijere" koji je započeo u Premanturi, a završit će u četvrtak.

Predavači i sudionici skupa bavit će se pitanjima koliko su i koje tehnologije, mobilni telefoni, bankomati i bankovne usluge pristupačni osobama oštećenog vida. Prezentirat će se i rezultati istraživanja o pristupačnosti internet stranica slabovidnim osobama, a održat će se i radionica o izradi web stranica.

- Po završetku skupa izaći će zbornik koji bi trebao podignuti kvalitetu življenja slijepih osoba, rekao je Danko Butorac, voditelj projekta za uklanjanje informacijskih barijera.

Istaknuo je da slijepice osobe često ne mogu biti pravodobno informirane te da je potrebno adaptirati pisane i elektroničke medije, a skup je pokušaj da se o toj problematici progovori na stručan način. Također, rekao je da gluhe osobe imaju

problem ukoliko nemaju neko pomagalo, a trebaju dobiti informaciju telefonskim putem. Slijepim osobama, pak, nedostupne su informacije preko kompjuteriziranih infopunktova, a osobama u invalidskim kolicima nedostupna su sva mjesta koja nemaju rampu.

- U zadnjih desetak godina rađeni su projekti za poboljšanje informacijske pristupačnosti i to kroz pokušaj izrade softvera koji bi bio prilagođen slijepima, no uvijek bismo došli na pola puta. Programeri bi zagrizli, ali kad je trebalo sve doraditi, entuzijizam bi splasnulo i nikad nismo došli do konačnog produkta. Kroz projekte smo radili i na prilagodbi web stranica te literature za učenike i studente, no nedostaje centralno mjesto na kojem bi bila objedinjena sva prilagođena literatura, da ne dolazi do dupliciranja knjiga ili skripti, zaključio je Butorac.

Glas Istre, 10.06.2009

HRVATSKA UDRUGA ZA ŠKOLOVANJE PASA VODIČA I MOBILITET ODRŽALA PREZENTACIJU U BUZETU

Humana uloga pasa vodiča

Cjelokupan proces školovanja - postupak koji traje dvije godine, od selekcioniranog uzgoja, socijalizacije i navikavanja šteneta na sve okolnosti u kojima živi čovjek, procesa samog školovanja do obuke slijepih osoba za korištenje psa - izuzetno je skup i iznosi više od 100.000 kuna po jednom psu.

BUZET - Hrvatska udruga za školovanje pasa vodiča i mobilitet sa sjedištem u Zagrebu do sada je školovala i korisnicima diljem zemlje dodijelila 86 pasa vodiča. Od četiri pasa, koliko ih je udomljeno u Istri, dva su već umirovljena, a po jedan labrador trenutno se nalazi u Buzetu i Umagu, rekla je predsjednica Udruge Mira Katalenić. Na listi čekanja trenutno je šezdesetak osoba među kojima su i dva Istrana.

Uz pse vodiče za slijepo osobe, udruga školuje i rehabilitacijske pse kao pomagače osobama u invalidskim kolicima kao i terapijske pse za djecu s poteškoćama u razvoju. Taj program počela je razvijati prije šest godina i do sada su obiteljima s djecom s poteškoćama u razvoju dodijeljena 42 psa, a trenutno na njega čekaju tri istarske obitelji. Cjelokupan proces školovanja, postupak koji traje dvije godine - od selekcioniranog uzgoja, socijalizacije i navikavanja šteneta na sve okolnosti u kojima živi čovjek, procesa samog školovanja tijekom kojeg pas mora usvojiti oko pedeset naredbi do obuke slijepih osoba za korištenje psa - izuzetno je skup i iznosi nešto više od 100.000 kuna po jednom psu.

Tijekom svog jučerašnjeg boravka u Buzetu članovi Hrvatske udruge za školovanje pasa vodiča održali su u organizaciji programa »Dnevni boravak i

pomoć u kući starijim osobama« te Grada Buzeta prezentaciju i predavanje o humanoj ulozi pasa u životu osoba s invaliditetom. Prezentacije za djecu, polaznike dječjeg vrtića Grdelin i učenike nižih razreda Osnovne škole »Vazmoslav Gržalja«, održane na Gradskom stadionu te igralištu ispred srednje škole, sadržajno su bile prilagođene njihovom uzrastu. Mlađa je grupa mogla čuti kako se slijepa osoba brine o psu. Predstavljena je brošurica »Upoznajmo Amija – priča jednog psa vodiča«, a u timu uz instruktoricu bila je slijepa osoba sa svojim vodičem.

Za stariju grupu organiziran je praktični prikaz kretanja sa psom vodičem po stazi s preprekama. Učenici su stazu uz tumačenje instruktora prolazili s povezom na očima. Stazu je prošao i gradonačelnik Valter Flego krećući se povezanih očiju uz pomoć psa vodiča. Prezentaciji su bili nazočni članovi Društva distrofičara Istre, Udruge tjelesnih invalida Buzet te roditelji osoba s posebnim potrebama.

- Htjeli smo pokazati što terapijski i rehabilitacijski pas i pas vodič mogu pružati osobama s poteškoćama, rekla je voditeljica programa »Dnevni boravak i pomoć u kući starijim osobama« Sanja Rupena. Instruktorice pasa vodiča iz Centra Silver i predsjednica Udruge za pse vodiče i mobilitet održale su predavanje za roditelje djece s različitim teškoćama u razvoju i za druge osobe s invaliditetom u želji da potaknu roditelje na promišljanje o mogućnosti uključivanja terapijskog psa u život njihove djece.



Praktični prikaz kretanja s psom vodičem

Mladen Kontić: Pas vodič promijenio mi je život

Carry, ženka labradora retrievera, slijepom Mladenu Kontiću iz Kontići kod Buzeta već je dvije godine i mjesec dana stalna pratiteljica. Mladen je njen korisnik, a vlasnik je Hrvatska udruga za školovanje pasa vodiča i mobilitet.

- Kada sam 1997. godine izgubio vid u prometnoj nesreći gotovo i nisam izlazio

iz kuće, a danas zahvaljujući Carry dnevno prođem i do pet kilometara, kaže Mladen.

Trebalo mu je vremena da se opusti i stekne povjerenje, no danas su on i Carry nerazdvojni.

- Carry je naučena da zaobilazi prepreke, traži i markira rubnike, stepenice ili pješačke prijelaze, pa pri kretanju omogućuje samostalnost i neovisnost o drugima. Doista mi je promijenila život nabolje. Mogu se samostalno kretati, kaže Mladen i dodaje da je nikada ne bi zamijenio za bijeli štap.

Mladen sam brine o psu, hranu mu sponzorira Grad Buzet, a cijepljenje psa Veterinarska ambulanta. Od Grada je prije nekoliko godina dobio u zakup stan na Goričici, a često boravi i kod roditelja u Kontićima.



Buzećan Mladen Kontić, jedan od dva istarska korisnika psa vodiča

Glas Istre, 05.06.2009

PREDSTAVLJEN BIJELI ELEKTRONSKI ŠTAP

Edukacijom do neovisnosti i mobilnosti

Prvi tečaj završile su tri slijepa osoba i dvije bez problema s vidom, odnosno buduće instruktorice, a na jesen će na tečaj krenuti još dva člana županijske Udruge slijepih

PULA -

Prva tri člana Udruge slijepih Istarske županije, Franko Bakša, Danijela Stoković i Sandi Peršić, uspješno su završili prvi tečaj korištenja bijelog elektronskog štapa. Edukaciju održanu tijekom prve polovice travnja u zagrebačkom Centru za rehabilitaciju »Silver« Hrvatske udruge za školovanje pasa vodiča i mobilitet prošle su i dvije osobe bez problema s vidom koje će ubuduće stečeno znanje prenositi slijepim osobama diljem Hrvatske, rekao je na jučerašnjoj konferenciji za novinare održanoj u prostoru Udruge u povodu promocije elektronskog štapa njezin predsjednik Zlatko Kuftić.



- Edukacijom instruktora uštedjet ćemo značajna financijska sredstva jer oni više neće morati dolaziti iz inozemstva. Kupljeno je i pet elektronskih štapova čija je pojedinačna cijena 650 eura. U realizaciji projekta »Bijeli štap - moj prijatelj« pomogli su nam Lions Club Pula, poduzeće Brioni, koje je doniralo sredstva za kupnju tri elektronska štapa u iznosu od 1.950 eura, Croatia Airlines, zahvaljujući kojoj je francuska instruktorica Marie Laure Bouygues besplatno doputovala avionom u Zagreb, dok je Centar za rehabilitaciju »Silver« osigurao smještaj za instruktoricu. Troškove edukacije članova i instruktorica pokrilo je, pak, Švicarsko veleposlanstvo u Hrvatskoj, koje je doniralo 4.900 eura, a s deset tisuća kuna akciji je pripomogao i Grad Pula. Projekt će biti nastavljen na jesen, kada će na edukaciju biti upućena još dva člana udruge, Tanja Kleut iz Umaga i Damir Ugrin iz Buzeta, kazao je Kuftić.

Predsjednik Udruge je najavio da će projekt biti nastavljen jer bi trebalo prikupiti novac za nabavu još deset štapova koji slijepim osobama omogućavaju bolju neovisnost i mobilnost i na taj način bolju kvalitetu života. Međutim, štapovi neće biti u vlasništvu osoba koje ih dobivaju, već će im oni biti samo dani na korištenje dokle god budu imale potrebu za njim, dodao je Kuftić.

O tijeku edukacije i načinu korištenja elektronskog štapa, koji vibracijskim

signalom upozorava slijepu osobu na prepreke, brojnim gostima govorili su Bakša i Stoković. Oni su objasnili da elektronski štap otkriva prepreke na visini od koljena pa do glave na udaljenosti od tri metra, dok niže prepreke osobe moraju otkrivati same kao i prilikom korištenja običnog štapa. Prednosti elektronskog štapa posebno dolaze do izražaja prilikom kretanja po nepoznatom prostoru, istaknuo je Bakša i dodao da bi u Puli bilo potrebno ukloniti arhitektonske barijere i aktivirati zvučne semafore koji uglavnom ne funkcioniraju. Kuftić se nadovezao rekavši da je u suradnji sa Savezom udruga osoba s invaliditetom formirano radno tijelo koje će pripremiti prijedlog o arhitektonskim barijerama koje bi trebalo ukloniti, a koji će Gradu Puli biti upućen po završetku izbora.

Glas Istre, 29.04.2009

HUMANITARNI KONCERT ZA KUĆU SVJETLA U CUKRIĆIMA

U petak će u pulskoj Zajednici Talijana biti održan humanitarni koncert u organizaciji Udruge slijepih Istarske županije, a novac koji će se prikupiti namijenjen je izgradnji Kuće svjetla u Cukrićima. Nastupit će Riječanin Srđan Depolo, koji će izvoditi šansone poznatog francuskog kantautora Jacquesa Brela, i Duo Magnolija. Koncert će početi u 20 sati, a ulaz je 25 kuna.

Grad Pula , 26.03.2009

EDUKACIJA O KORIŠTENJU BIJELOG ELEKTRONSKOG ŠTAPA

PULA - Početkom travnja u Zagrebu će biti održana edukacija o korištenju bijelog elektronskog štapa namijenjenog slijepim osobama, na kojoj će sudjelovati tri člana Udruge slijepih Istarske županije, doznajemo od predsjednika Udruge Zlatka Kuftića. Istovremeno, dvije će osobe biti educirane za instruktore, a projekt će s 4.900 eura financirati pulski Lions klub, koji će platiti i troškove smještaja članova Udruge.

- Iz pariškog Association Cannes Electroniquesa u Zagreb će stići instruktorka Marie-Laure Bouygues, koja će edukaciju provoditi dva tjedna, počevši od 6. travnja. Ako se bude pokazala uspješnom, bit će nastavljena da bi se bijelim elektronskim štapom moglo koristiti desetak članova Udruge. Edukacijom instruktora bit ćemo pošteđeni velikih materijalnih troškova, pa ćemo novac moći iskoristiti za kupnju štapova, kazao je Kuftić.

Pomoć u financiranju Udruzi će pružiti i Croatia Airlines, koji će osigurati besplatnu avionsku povratnu kartu za francusku instruktorku. Poduzeće Brioni

uplatilo je, pak, na račun Udruge novac za kupnju tri elektronska štapa, čija je cijena po komadu 650 eura.

Grad Pula , 25.03.2009

DINO DEBELJUH POSJETIO UDRUGU SLIJEPIH



Sastanak je održan na prijedlog Dina Debeljuha, koji se želio detaljnije upoznati sa problematikom slijepih u Istri. Za vrijeme razgovora gospodin Kuftić je podsjetio gosp. Debeljuha kako je on bio prvi zastupnik koji je u Saboru progovorio o problematici slijepih, te kako on to nije zaboravio, kao i da još uvijek posjeduje audio snimak o tom istupu.

Upoznao je Debeljuha sa aktivnostima Udruge kao i problematikom iste. Posebno je istaknuo inicijativu vezanu za izmjenu Zakona o naknadi teške invalidnosti rekavši da očekuje razumijevanje za problematiku slijepih sa strane vlade RH.

Sa entuzijazmom je govorio o projektu u Cukrićima, koji će biti veliki pomak u poboljšanju aktivnosti slijepih, koji će imati mjesto za edukaciju i druge potrebe.

Gospodin Debeljuh je gosp. Kuftića upoznao sa svojom odlukom o kandidaturi za župana ŽI kao i sa ključnim točkama svojega programa, te o senzibilitetu kojeg ima prema građanima s invaliditetom, što je u svom dosadašnjem radu i pokazao. Gospodin Kuftić je izrazio zadovoljstvo interesom kojega je gospodin Debeljuh pokazao došavši u prostorije Udruge, te je njega i njegove suradnice, na kraju susreta pozvao da odigraju sa njime partiju pikada, koji je specijalno prilagođen za osobe sa oštećenim vidom. Igra je odigrana na način da su gosp. Debeljuh i njegove dvije suradnice trebali staviti posebne naočale koje su ih onemogućavali da vide, kako bi igra bila odigrana pod istim uvjetima. Igra je završila pobjedom gosp. Kuftića. Bilo je to veliko iskustvo za sve sudionike igre.



Sastanku su prisustvovali:

1. Dino Debeljuh
2. Marina Debeljuh, odnosi s javnošću
3. Ana Marinović, savjetnica
4. Kuftić Zlatko, predsjednik Udruge slijepih

Grad Pula, 14.03.2009

JEFTINIJI PRIJEVOZ ZA SLIJEPE OSOBE

PULA - Tvrtka Brioni slijepim osobama s područja Istarske županije omogućit će jeftiniji prijevoz povećanjem komercijalnih povlastica na svim domaćim linijama, dogovoreno je jučer na sastanku Uprave tog poduzeća i predsjednika županijske Udruge slijepih Zlatka Kuftića. Naime, slijepe osobe i njihovi pratitelji ubuduće će u jednom smjeru putovati jeftinije za 30 posto, dok će povratna karta biti jeftinija za 40 posto. Na sastanku je dogovoreno da će Brioni sponzorirati kupnju tri bijela elektronska štapa po cijeni od 650 eura i na taj način slijepim osobama omogućiti jednostavnije kretanje.

Glas Istre, 10.03.2009.

GODIŠNJA SKUPŠTINA BUZETSKE PODRUŽNICE SLIJEPIH

Uskoro viseća kuglana i govorni pikado
Utorkom se organiziraju radionice za slijepe i slabovidne, a četvrtkom druženja i radionice za osobe s posebnim potrebama, odnosno s poteškoćama u razvoju. Pokrenut je i novi projekt »Vježbanjem do zdravlja«



BUZET - Buzetska podružnica županijske Udruge slijepih broji osamnaest članova, a pravi je procvat u radu doživjela prije desetak mjeseci kada su u sklopu programa Dnevni boravak i pomoć u kući starijim osobama za njih organizirana prijepodneva druženja i radionice u Domu za starije i nemoćne na Goričici.

- To je bio glavni pokretač reaktiviranja rada podružnice koja je nekoliko godina stagnirala, rekao je na jučerašnjoj godišnjoj skupštini predsjednik podružnice Damir Ugrin.

Članovi iz Buzeta uključuju se u radionice pod vodstvom Goranke Črnac, volontiraju jednom tjedno na telefonskoj centrali Doma za starije, a u planu je postavljanje viseće kuglane i govornog pikada za slijepe i slabovidne, a Udruga slijepih Istarske županije, rekao je njen predsjednik Zlatko Kuftić, pomoći će u njihovoj nabavi.

- Istarska Udruga slijepih često organizira turnire u pikadu i nije joj problem okupiti po 24 natjecatelja, što ne uspijeva ni samoj zagrebačkoj udruzi koja ima oko 1.300 članova. Znači da je u Istri pikado za slijepe izuzetno jako razvijen, kaže Kuftić. Ugrinu je županijska Udruga slijepih u više navrata omogućila sudjelovanje na natjecanjima radioamatera Hrvatske.

Voditeljica programa Dnevni boravak i pomoć u kući Sanja Rupena kaže da bi se u dogovoru s ravnateljicom Doma za starije i nemoćne viseća kuglana postavila već na proljeće i to nedaleko od boćališta.

- Utorkom se u sklopu našeg programa organiziraju radionice za slijepe i slabovidne, a četvrtkom druženja i radionice za osobe s posebnim potrebama, odnosno s poteškoćama u razvoju. Pokrenuli smo i novi projekt - »Vježbanjem do zdravlja«, kojim je tri puta tjedno obuhvaćeno četrdeset korisnica dnevnog boravka treće životne dobi, kaže Rupena.

Glas Istre, 11.02.2009

NIZ BENIFICIJA ZA SLIJEPE

UMAG - Najvažnija pitanja o olakšavanju svakodnevnog života i stjecanju beneficija bila su glavna tema nedavno održanog sastanka umaške podružnice Udruge slijepih Istarske županije.

U njihovu priopćenju piše da su slijepe osobe oslobođene plaćanja participacije i cestarina (ako je automobil registriran na slijepu osobu i ako je ta osoba u vozilu), da besplatne pravne savjete mogu dobiti na broju telefona koji se može pronaći na internetskim stranicama udruge, imaju pravo na znak pristupačnosti koji im osigurava parkiranje na označenim mjestima, iako slijepa osoba nije u autu, popust u nekim trgovinama i drugo.

Udruga se zalaže za ishođenje doplatka za pomoć i njegu slijepih, što će se prema obećanjima iz Ministarstva rada i socijalne skrbi ostvariti 2010. Istaknuto je da je u završnoj fazi ishođenje građevne dozvole za Kuću svjetla u Cukrićima i da će početkom travnja u Zagreb doći francuski stručnjaci koji će obučiti nekolicinu članova udruge na nacionalnoj razini o tome kako rabiti elektronske štapove. Među novostima je i to što se počelo s izradom priručnika o pravima članova.

Glas Istre, 10.02.2009.

SA SKUPŠTINE UDRUGE SLIJEPIH U POREČU

Dogodine posebni doplatak za slijepe?

Najzahtjevniji projekt i dalje je budući Edukacijsko rehabilitacijski centar slijepih u Cukrićima kraj Juršići, prvi takve vrste u Hrvatskoj

POREČ - Udruga slijepih Istarske županije lani je učlanila 30 novih osoba, pomagala članovima u ostvarivanju prava na oslobođanje od participacije, besplatnu TV i jeftiniju telefonsku pretplatu te posredovala pri izdavanju ortopedskih naloga za štapove, satove za slijepe, 4-kanalne kasetofone i Brailleove pisaće strojeve. Svečano su otvorene adaptirane prostorije ove Udruge u Puli, a kupljen je i službeni automobil te angažiran vozač koji je na raspolaganju članovima. U prosincu je s Puljankom dogovoren 5-postotni popust za kupnju namirnica, koji članovi ove Udruge ostvaruju ga na blagajnama svih trgovina te tvrtke, uz predočenje posebne kartice.

To su samo neke u nizu prošlogodišnjih aktivnosti Udruge slijepih koje su jučer porečkim članovima Skupštine iznijeli Zlatko Kuftić i Indira Hujdur, predsjednik i djelatnica Udruge. Izvješće je u Poreču jednoglasno usvojeno, a dokument po ustaljenoj praksi pojedinačno potvrđuju podružnice, njih sedam.

Na sastanku su bili i potpredsjednik Eduard Žufić te čelnica porečke podružnice, Olimpija Meden.

Udruga slijepih posreduje i pri kupnji prilagođenih pomagala poput glasovne budilice, toplomjera i termometra te nabavi posebnih igraćih karata i govornih mobitela. Treba dodati da su neka od njih dostupna samo na talijanskom jeziku. O iznosu regresa za odmor i oporavak Upravni odbor još nije odlučio, no on sigurno neće biti manji od 80 kuna po danu, rekao je Kuftić. Najzahtjevniji projekt i dalje je budući Edukacijsko rehabilitacijski - centar slijepih u Cukrićima kraj Juršići, prvi takve vrste u Hrvatskoj. Postoje naznake da bi početkom 2010. godine slijepe osobe napokon mogle dobiti dugo traženi posebni doplatka u iznosu od polovice prosječne mjesečne plaće, o čemu imaju pozitivne informacije od državne tajnice za socijalnu skrb Dorice Nikolić, prenio je Kuftić.

Porečani su ovom prilikom ukazali na poteškoće slijepih i slabovidnih osoba Poreštine pri odlascima na specijalističke preglede u Pulu. Drugi su pak upozorili na dugu proceduru izdavanja plavog znaka pristupačnosti za parkirna mjesta namijenjena invalidima. Riječ je o novom znaku, uvedenom prije nekoliko mjeseci, koji se ne veže za pojedini automobil, već glasi na osobu s invaliditetom i mora imati njenu sliku. Dok se u Puli taj znak dobiva relativno brzo, u Poreču ili primjerice Labinu županijske službe traže najnoviji nalaz invalidske komisije, što je, po Kuftićevim riječima, vjerojatno vjernije pravilima, no teško da osobama s invaliditetom olakšava život.



Glas Istre, 07.02.2009.

POREČKI »LIONSI« PODIJELILI ZAHVALNICE I PRIKUPLJENI NOVAC

Humanitarni bal donio 90 tisuća kuna

POREČ -

Preko 90 tisuća kuna prikupljeno je na tradicionalnom humanitarnom balu koji je pod motom »Pružimo im ljubav« organizirao porečki Lions klub povodom blagdana svetog Maura. Na preksinoćnoj svečanosti u hotelu Diamant porečki

su se »lavovi« zahvalili svima koji su izdašnim donacijama pridonijeli uspješnosti ove manifestacije. Zahvalnice šezdesetak osoba, koje su pružile pomoć i podršku u prikupljanju sredstava putem dobrotvornih priloga, humanitarne lutrije i aukcije slika, uručila je predsjednica Danijela Putnik. Iste su večeri podijeljene i odluke o raspodjeli prikupljenog novca udrugama i obiteljima koje su se »lionsima« obratile za pomoć. On ide Društvu distrofičara, Sigurnoj kući Istra, županijskoj Udruzi udomitelja, porečkoj podružnici županijske Udruge slijepih, Udruzi za celijakiju, posebnom odjelu Osnovne škole Poreč, porečkom Domu za starije i nemoćne, brkačkom Domu umirovljenika, višnjanskom Znanstveno-edukacijskom centru te obiteljima Rajko, Kocijančić, Božić, Mišetić, Adrović, Vinković, Bašić i Pauletić. Primatelji donacija zahvalili su donatorima i klubu na velikodušnoj pomoći, a druženje je nastavljeno uz domjenak.



Glas Istre, 31.01.2009.

Donacija Udruzi slijepih Istarske županije

PULA - Tvrtna AT Kvarner iz Rijeke jučer je Udruzi slijepih Istarske županije donirala fotokopirni aparat i telefaks. Od predsjednika Udruge Zlatka Kuftića doznajemo i da je pri kraju izrada projektne dokumentacije za izgradnju Edukacijsko rehabilitacijskog centra slijepih Istre – Cukrići te da će uskoro biti predan zahtjev za izdavanje građevinske dozvole.

- Potom će početi izgradnja, dok bismo za kratko vrijeme trebali krenuti u adaptaciju sedam montažnih kućica u Cukrićima koje nam je donirao županijski Crveni križ. Za pomoć u prikupljanju novca obratili smo se i istarskim klubovima u Americi te očekujemo i uključenje dijaspore u humanitarnu akciju, kazao je Kuftić.

Glas Istre, 28.01.2009